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Як зазначає Ю. Панейко «головним предметом науки про самоврядування є громада»[1]. 

Оскільки місцеве самоврядування – це основа здійснення влади народу на місцях. Джерелом 

місцевої̈ демократії̈, влади загалом є місцева громада. 

Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні» та ст.140 Конституції України 

підтверджує, що місцеве самоврядування здійснюється територіальною громадою як 

безпосередньо, так і через органи місцевої влади, надаючи громадам право на самостійне 

управління ресурсами та розвиток інфраструктури[2,3]. Таке правове підґрунтя створює умови 

для розвитку спільних ініціатив та зміцнює довіру між громадою і владою. Реформа 

децентралізації, розпочата в Україні з 2015 року, надала територіальним громадам широку 

автономію, що дало змогу ефективніше планувати розвиток територій, формувати місцевий 

бюджет, залучати інвестиції та реалізовувати соціально-економічні програми[4]. 

Варто зауважити, що наявність системи соціально обумовлених інтересів є важливою 

інтегральною ознакою територіальної громади, і саме інтереси (потреби) жителів як рушійна 

сила муніципальної влади є надзвичайно важливим компонентом у питаннях організації 

місцевого самоврядування. Варто зазначити, що публічні інтереси – це спільні інтереси, свого 

роду усереднення особистих, групових інтересів. Іншими словами, це громадські інтереси, без 

задоволення яких неможлива, з одного боку, реалізація приватних інтересів, а з іншого – 

забезпечення цілісності, стійкості та нормального розвитку системи місцевого 

самоврядування. Це і офіційно визнані інтереси, які мають підтримку держави та правовий 

захист. Отже, публічний інтерес є визнаним державою та юридично забезпеченим інтересом 

соціальної спільності, задоволення якого служить неодмінною умовою гарантії її існування та 

розвитку[6].  

Територіальні громади України загалом мають значний економічний потенціал і 

можливостями для зростання. Однак реальний розвиток кожної громади визначається тим, 

наскільки ефективно вона здатна використовувати власні ресурси – виробничі, природні, 

соціальні, культурні та інші наявні активи. Варто зауважити, що соціально-психологічні 

установки можуть стати як тим фактором, що рухає громаду вперед, до економічного й 

соціального зростання, так і тим, що гальмує її розвиток. Як вважають члени ГО «Інститут 

громадянського суспільства», позитивна установка, зокрема й на співпрацю з бізнесом, 

громадянським суспільством, міжнародними партнерами мобілізує громаду і дозволяє 

реалізувати її внутрішній потенціал та використати нові можливості, що з’являються. У той 

же час негативна установка приводить до зволікання чи прийняття помилкових рішень, які 

лише поглиблюють складні та кризові ситуації. Зазвичай вона обумовлює пасивність, 

безініціативність в той час,  коли потрібно приймати швидкі рішення, реагувати на обставини, 

що склалися й діяти опираючись на підтримку бізнесу й громадянського суспільства[5]. 

Вважаємо, що партнерство і співпраця влади і бізнесу на місцевому рівні є запорукою 

успішного розвитку громад.  
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Перехід на міжнародні стандарти фінансової звітності в державному секторі України 

викликало низку питань, пов’язаних з необхідністю підвищення прозорості державних і 

місцевих фінансів; якості та надійності бухгалтерського обліку, що дає можливість оцінити 

ефективність та результативність використання бюджетних коштів. В умовах економічної 

нестабільності та дефіциту бюджету особливу увагу слід приділити оцінці ефективності 

використання коштів. За останній рік бюджетні кошти, що були використані при придбанні 

активів мають тенденцію до збільшення. Більша частина активів – це основні засоби, тому 

важливо використовувати їх раціонально. Таким чином, аналізуючи ефективність 

використання основних засобів, можна виявити проблемні місця та знайти способи їх 

усунення [1].  

Аналіз досліджень та публікацій останніх років показав, що основними проблемами 

обліку і аналізу діяльності в установах державного сектору, зокрема оцінкою ефективності 

основних засобів, займалися такі вчені та науковці, як: П. І. Сіменко, Т.Косова. Атамас, Л. 

Ловінська, О. Клименко, І. Кондратюк, С. Свірко, Т. Кондрашова, В. Іващенко, С. Сушко, А. 

Фаріон, Н. Хорунжак та ін. Вчені у своїх дослідженнях описували методичні під ходи до 

обліку та аналізу діяльності бюджетних установ. Не дивлячись на про ведені уже дослідження, 

слід зазначити, що змістовні дослідження в цій галузі з комплексним аналізом як вітчизняної, 

так і міжнародної облікової практики досить рідкісні, тому обрану тему потрібно вивчати 

детальніше. 

Активи бюджетної установи складається з економічних ресурсів у різних формах, що 

використовуються в процесі господарської діяльності. Вони постачаються для конкретних 
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